

DELEGATSKA POTA

OBČINSKA RAZISKOVALNA SKUPNOST

Vso pozornost inovacijam

Občinska raziskovalna skupnost (ORS) deluje od leta 1978. Živahnost aktivnosti se je pričela leta 1980 s pripravami planskih dokumentov za srednjeročno obdobje 1981—85 in z uveljavljanjem nove vloge skupnosti, kakršno določa zakon o raziskovalni dejavnosti in raziskovalnih skupnostih. Leta 1981 se je ORS uveljavila kot enakopraven SIS družbenih dejavnosti v občini s svojimi sredstvi. Skupščina, izvršni odbor in komisija za inovacije so tedaj uspešno izvedli nekaj pomembnih nalog. Sprejeti so bili samoupravni akti, ki urejajo dejavnost ORS — sporazum o ustanovitvi, statut ter pravilnik o podeljevanju nagrad in priznanj za spodbujanje inventivne dejavnosti.

Tudi letošnji program dejavnosti ORS obsega nekatere specifične naloge, predvsem pa pospeševanje raziskovalnih nalog, skupnih za mesto Ljubljana in sofinanciranje republiškega infrastrukturnega programa.

V naši občini je sicer vrsta pomembnih ozdov, vendar ima le Gradis registrirano raziskovalno enoto in to v okviru delovne skupnosti skupnih služb. To je razlog za enodomo delovanje skupščine ORS in za odločitve, da poteka svobodna menjava dela v mestni raziskovalni skupnosti, v kateri združujemo 60 % sredstev za skupni raziskovalni program.

Ožji občinski program je usmerjen predvsem v ugotavljanje raziskovalnih potreb v občini, spremljanje raziskovalne in inovacijske dejavnosti v tozidih, spodbujanje te dejavnosti z nagradno akcijo, posvetovanji in informativno dejavnostjo ter s populariziranjem znanstveno raziskovalnega dela med mladino.

Nagradna akcija Inovator leta se odvija že tretje leto. V letu 1981 je bilo podeljenih sedem priznanj in nagrad za dosežene uspehe pri inovacijski dejavnosti in eno priznanje za delo pri organiziranju te dejavnosti. Letos je bilo podeljenih šest priznanj posameznikom oziroma skupinam in eno priznanje društvu ljudske tehnike.

Zelo ugoden odziv sta med številnimi udeleženci iz ozdov naše občine doživeli lanski dve posvetovanji s tematiko organiziranja in spodbujanja množične inventivne dejavnosti ter pomena inovacij in organizirane raziskovalne dejavnosti za stabilizacijo gospodarstva. Letos načrtujemo še eno posvetovanje, namenjeno vodilnim delavcem ozdov naše občine.

Ena letošnjih pomembnejših nalog ORS je ugotoviti, kakšna so razvojna prizadevanja ozdov v naši občini in kakšen je odnos do uvajanja novega znanja v delo, ki ga pripisovata množična inovacijska dejavnost in organizirano raziskovalno razvojno delo. V ta namen smo izvedli anketo o inovacijski dejavnosti. Analiza ankete bo osnova za

obravnavo te problematike na skupnem zasedanju skupščine ORS in občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje v mesecu novembru.

ORS, ki izvaja raziskovalne naloge v mestni raziskovalni skupnosti, ima le minimalna

sredstva za sofinanciranje raziskovalnih nalog zgoj v okviru občine. Ta sredstva smo namenili za izvedbo I. faze raziskave Proizvodnja hrane in dohodkovno povezovanje, ko jo je sofinancirala HK Kolinška.

ORS je doslej premalo storila za populariziranje znanstveno raziskovalnega dela med mladino. Letos smo se odločili za sodelovanje z osnovnimi šolami pri organiziranju interesnih dejavnosti na področju tehnične kulture.

ORS je bila pobudnica delovnega pogovora s predstavniki šol in organizacij za teh-



Peter Bukovec, predsednik skupščine občinske raziskovalne skupnosti

nično kulturo, kjer smo spoznali težave pri organiziranju tehnične interesne dejavnosti v šolah (mentorstvo, opremljenost prostorov, finančna in materialna sredstva) in se dogovorili za začetne oblike sodelovanja.

PETER BUKOVEC

Delavec mora vplivati na zasnove odločitev

Kot vodja službe za avtomatsko obdelavo podatkov v delovni organizaciji Zito ima Ivan Vukman širok in dokumentiran vpogled v gospodarjenje, planiranje in družbenopolitično dogajanje v Zitu. Bil je že sekretar OO ZK v delovni skupnosti skupnih služb in član OK ZK v preteklem mandatnem obdobju.

Ko sva ocenjevala tako imenovano dediščino konference delegacij, je menil, da v preteklem mandatnem obdobju nismo dovolj premišljeno angažirali bolj zavzete, razgledane in zagnane delegate. Se nadalje je opozoril, da samo delegatsko odločanje omogoča sprejemanje formalnih odločitev, na katere delavec ne

povezavo z drugimi tozdi, manj interesa pa kaže tam, kjer se križajo širši družbeni interesi.

Delegacija zbora združenega dela je tako po svoji funkciji nekje vmes med samoupravnim sistemom znotraj tozda in ob družbenopolitičnih organizacijah

cij hkrati. Nanje povabimo strokovnega sodelavca, ki poenostavi razlago gradiva pomembnejših točk, ključnih za stališča gospodarstva in DO Zito. Prihranek časa je velik, saj so se poprej sestajali po posameznih tozdi ločeno.

Za predložitve ključne problematike vabimo na seje tudi predstavnike izvršnih odborov OO sindikata posameznih tozdov. Tako lahko tematska področja, ki so pomembna za nas, neposredno prenesemo v obravnavo sindikatu.

Pri posredovanju gradiva je opazna sprememba miselnosti občinske skupščine že zgoščeno povzema vse pomembnejše točke dnevnega reda, kar omogoča hiter in boljši pregled. Gradivo dobivamo delegati mnogo pred sejo, da se nanjo lahko temeljito pripravimo.

Slabost delovanja konference delegacij pa se izraža v tem, da zaenkrat še ni vzpostavljena povezava delegacij s posameznimi samoupravnimi organi tozda. Ta zveza bi bila mogoča, če bi o pomembnih zadevah razpravljali poleg delegacije še delavski svet v tozdu, saj bi tako delegacija posredovala stališča celotnega tozda. Delegat, ki odhaja na občinsko sejo, mora tam posredovati stališča svojega okolja, ne pa svojega, ki ga poprej ni soočil z drugimi v DO in poenotil.

Začetni pogon z dosedanjih šestih sej kaže, da je III. konferenca delegacij zbora združenega dela v Zitu začela dokaj uspešno in da je številna udeležba na sejah zadovoljiva.

I. C.



Ivan Vukman, vodja III. konference delegacij Zitovih temeljnih organizacij v Mostah za zbor združenega dela naše občinske skupščine

more več bistveno vplivati. To je tudi vzrok, zakaj v tozidih ni dovolj velikega zanimanja za delovanje delegatskega sistema. Po lažji in krajši poti se namreč dosežejo želeni učinki, ob sodelovanju individualnih poslovalnih in občinskih izvršnih organov.

Poleg aktivnejšega sodelovanja delegatov pri oblikovanju odločitev pa bi morala strokovno pripravljena gradiva prinašati več variant za eno odločitev.

Delavec najraje in najbolje vpliva na dogajanje, ki neposredno zadevajo njegov tozd in

v njem, katerega del je tudi sama, ter občinski organi. Delavski svet posameznega tozda bi moral dati pobude za reševanje problemov, je pa v takem položaju, da potrjuje pobude od drugod ali pa je z njimi le seznanjen.

Kako te vezi izboljšati?

Že pri obravnavanju gradiva, ki je strokovno zahtevno in laičnemu članu delegacije težko razumljivo, moramo strmeti k poenostavitvam.

V Zitu smo začeli s sklicevanji skupnih sej več temeljnih delega-

osnutek zakona ter poročilo o uvajanju samopriskevkov in izvajanju zakona o samopriskevku je v celotnem besedilu objavljen v Prilogi VI. skupščinskega Poročevalca z dne 20. 7. 1982.

Zbori slovenske skupščine bodo predlog za izdajo zakona obravnavali na sejah 14. oktobra. Objavljeno gradivo daje dovolj možnosti, da delegati o dosedanjem uvajanju in uveljavljanju samopriskevkov v slovenskih občinah poročajo z različnih vidikov ter konkretne prakse v njih okolju, hkrati pa da spodbudijo razpravo ter dajanje mnenj, pobud in predlogov v zvezi s predlaganimi spremembami veljavnega zakona; to je pomembno zlasti se zato, ker gre za prvo fazo zakonodajnega postopka.

SEKRETARIAT ZA INOVACIJSKE SKUPNOSTI SR SLOVENIJE

DB ZA UREDNISTVA
HISKA IN RIA

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Seje zborov občinske skupščine in skupščine občinske zdravstvene skupnosti

V sredo, 13. oktobra bodo ob 16.30 skupaj zasedali zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti ter skupščina občinske zdravstvene skupnosti.

Delegati bodo vso pozornost posvetili naslednjim točkam dnevnega reda:

- uresničevanje zdravstvenega varstva v občini Ljubljana Moste-Polje,
- predlog za izdajo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o zdravstvenem varstvu ter
- predlog za izdajo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o samopriskevku.

Gradiva so objavljena v Delegatski tribuni št. 10-82 in v Poročevalcih SRS.

IZ SEKRETARIATA SKUPŠČINE

Sklic 3. seje skupščine občinske zdravstvene skupnosti

Tretje zasedanje obeh zborov skupščine občinske zdravstvene skupnosti bo v sredo, 13. oktobra ob 15. uri v skupščinski dvorani. Delegati bodo obravnavali poročilo o polletnem poslovanju, rebalans letnega plana in finančnega načrta za leto 1982. Osrednje točke dnevnega reda bodo osnutek sklepa o višini participacij uporabnikov zdravstvenih storitev, osnutek zakona o zdravstvenem varstvu ter dopolnilo k samoupravnemu sporazumu o temeljih plana občinske zdravstvene skupnosti. Ob 16.30 bodo delegati nadaljevali delo na skupnem zasedanju z delegati zborov občinske skupščine.

STROKOVNA SLUŽBA

Seja skupščine občinske skupnosti otroškega varstva

Dne 6. oktobra bo seja skupščine občinske skupnosti otroškega varstva. Osrednja točka dnevnega reda bo osnutek samoupravnega sporazuma o spremembi in dopolnitvi temeljev plana občinske skupnosti otroškega varstva za obdobje 1981—1985.

Delegati bodo razpravljali tudi o osnutku letnega plana občinske skupnosti za leto 1983, odločali se bodo o predlogu za povečanje višine denarnih pomoči otrokom v Ljubljani in obravnavali poročilo o valorizaciji programa skupnosti otroškega varstva v letu 1982.

Na skupščini bo pedana informacija o ukrepih za ureditev kanalizacije v novozgrajenem vrtcu v Novih Fužinah.

STROKOVNA SLUŽBA

Seja skupščine občinske skupnosti socialnega skrbstva

Skupščina občinske skupnosti socialnega skrbstva bo v ponedeljek, 11. oktobra ob 12. uri. Poleg samoupravnega sporazuma o spremembi in dopolnitvi temeljev plana občinske skupnosti socialnega skrbstva za obdobje 1981—1982 bodo delegati obravnavali in sprejeli letošnji finančni načrt skupnosti, predlog za valorizacijo družbenodenarnih pomoči (edinega vira preživljanja in rejnin), predlog zimske pomoči pa lestvico za regresiranje šolske prehrane in oskrbnin v VVO.

STROKOVNA SLUŽBA

Vso pozornost zaposlovanju

Seja skupščine občinske skupnosti za zaposlovanje 23. septembra je bila zaradi obravnave gradiv za sejo skupščine mestne skupnosti za zaposlovanje in sejo zveze skupnosti za zaposlovanje Slovenije nekoliko daljša kot običajno. Med točkami dnevnega reda je delegate spodbudila k razpravi problematika gibanja zaposlovanja in brezposelnosti v občini. Zaposlovanje je v prvem polletju nižje od planiranega. Vso pozornost pa je sedaj potrebno posvetiti oblikovanju planov zaposlovanja za leto 1983.

Delegati so dalje razpravljali o kriterijih za podeljevanje stipendij iz združenih sredstev in jih potrdili, želeli pa so, da se v seznamu suficitarnih poklicev preveri poklic avtoličarja.

Skupščina je natančneje obravnavala tudi polletno finančno poročilo skupnosti in spremembo finančnega načrta za to leto. V zvezi s poslovanjem skupnosti so imeli delegati vrsto vprašanj, ki pa so bila na seji razjasnjena.

Poleg osnutka srednjeročnega plana skupnosti za zaposlovanje in nekaterih drugih gradiv so delegati obravnavali in podprli vrsto sporazumov, ki urejajo socialno varnost brezposelnih.

STROKOVNA SLUŽBA OBČINSKE SKUPNOSTI ZA ZAPOSLOVANJE

Iz občin ljubljanske regije

V letošnjem prvem polletju so šišenske delovne organizacije izvozile za 3,1 milijarde dinarjev blaga, kar je za 2,5 % manj kot v enakem obdobju lani. Pri tem se je delež izvoza na konvertibilni trg povečal za 9,1 %, na klirinški trg pa se je zmanjšal za 14 %. Zelo pa se je povečal uvoz blaga — za dobrih 28 %, največ na račun uvoženega plina (58,8 %), reprodukcijskega materiala, opreme in blaga za široko porabo. Tako je pokrpite uvoza z izvozom le 50-odstotno, brez uvoženega zemeljskega plina pa celo 121-odstotno.

Največji izvozniki v občini — Lek, Rašica, Iskra in Color — niso dosegli lanskih izvoznih rezultatov. Vzrok za

tolikšno nesorazmerje med uvozom in izvozom je v tem, da imajo delovne organizacije še vedno težave pri preskrbi s surovinami, še zmeraj se pojavlja razlika med cenami osnovnih surovin in končnih izdelkov. Precejšen pa je tudi vpliv novega zakona o amortizaciji in revalorizaciji osnovnih sredstev za znižanje dohodka ter novi zakon o deviznem poslovanju, ki je skrbi glede zagotavljanja deviz za uvoz blaga še pogolbil.

Januarja letos je deset domžalskih osnovnih šol ustanovilo svojo skupnost z namenom, da bi se šole trdnje povezale pri vzgojno-izobraževalnem delu, dosegale večjo enotnost in tudi ka-

kovost, obenem pa da bi racionalizirale delo, kjerkoli je to mogoče. Z novim letom naj bi ustanovili še delovno skupnost skupnosti, s čimer bi racionalizirali in poenotili tehnična opravila. Poleg tega naj bi delovna skupnost skrbelo tudi za druga strokovna dela in zagotovila, da bi šole skladno poslovale z zakonom in predpisi. Seveda so šole še naprej enovite delovne organizacije z vsemi pravicami, ki jim gredo.

V prvem polletju so za Bežigradom ustanovili 300 skupnosti stanovalcev od 345 v 560 stanovanjskih objektih (v okrog 150 stanovanjskih objektih pa nimajo pogojev za ustanovitev skupnosti stanovalcev). Od predvidenih 604 stanovanj so jih za Bežigradom zgradili le 394. Ocene kažejo, da bo letos dokončanih še 425 stanovanj. Zamude pa so tudi pri novogradnjah, saj še niso pričeli z gradnjo 425 stanovanj. Zato preverjajo realnost srednjeročnih planskih obveznosti glede stanovanjske gradnje, saj je bilo predvideno, da bodo v letih 1981—85 zgradili 3400 stanovanj. Čeže, da bo realnejše število 2590 stanovanj.

Predlog za izdajo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o samopriskevku

Do leta 1973 sta krajevni samopriskevk urejala temeljni in republiški zakon o prispekih in davkih občanov. Glede na vsebino in posebnost samopriskevka pa je bila sprejeta odločitev, da se ta materija uredi s posebnim republiškim zakonom.

Januarja 1973 je bil sprejet zakon o samopriskevku (Ur. l. SRS št. 3-1973), ki ureja stopnjo in sistem plačevanja samopriskevka.

S predlaganimi spremembami in dopolnitvami tega zakona naj bi ureditev samopriskevka uskladili z načeli nove ustave ter ga vključili v sistem planiranja, ki se odvija na ravni krajevnih skupnosti, dopolnili pa naj bi tudi tista

določila, ki so se v praksi pokazala kot nejasna in neustrezna.

Tako naj bi s predlaganimi spremembami in dopolnitvami natančneje opredelili zlasti vprašanja glede:

- uvajanja samopriskevkov,
- določitve kroga oseb, ki imajo pravico glasovati na referendumu za uvedbo samopriskevka,
- razširitve kroga zavezanecv za plačilo samopriskevka,
- določitve virov in osnov za samopriskevk ter
- nekaterih novih oprostitev za plačilo samopriskevka.

Predlog za izdajo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o samopriskevku s tezami za